



FIGOVEC V NOVI PREOBLEKI — Dobri stari Figovec na Gosposvetski cesti so po nekajmesečnem preurejanju konec minulega meseca spet odprli. Nova pivnica, kjer je prostora za okoli sto ljudi, je odprta vsak dan od osmih zjutraj do desetih zvečer. Ob nedeljah in praznikih bo pivnica (žal) zaprta. Poleg specialitet, h katerim najbolj sodi točno pivo, gostom »pričarajo« prijetno počutje tudi zanimiva oprema lokala, starinski predmeti, svečniki ter izredno domiselno kreirana oblačila natakarjev. Pa še zanimivost, medtem ko čakajo na natakarja, lahko gostje »prešturirajo« jedilni list, ki je natisnjen kar na ličnem namiznem prtičku. Foto: V. Jerman

Zadovoljnejši gost

Gostinsko podjetje Bežigrad, Daj-dam, Ljubljana in Turist od sedaj združeni v sestavljenem podjetju

V prostorih hotela Turist so se 5. novembra zbrali predstavniki omenjenih podjetij. Ob govorih mestnega župana, Tonea Koviča, predstavnika mestnih sindikatov Venceslava Verbca in sekretarja konference ZK v OZD Turist Maksa Grudna je bil slavnostno podpisan samoupravni sporazum o združitvi. Podpisu so prisostvovali vsi vidnejši predstavniki občinske skupščine in družbenopolitičnih organizacij ter predstavniki tiska in RTV.

Ob tem je tovariš Gruden povedal nekaj besed za Dogovore.

Ideja o združevanju gostinskih podjetij je že stara. Že pred sedmimi leti so delavci

hotela Slon dali pobudo za združitve nekaterih ljubljanskih podjetij v gostinski stroki.

Takrat so se med pogovori večine podjetij oblikovala različna stališča. Med leti, predvsem pa po sprejetju ustavnih dopolnil in nove ustave, ko so se podjetja konstituirala kot TOZD in OZD, je ta ideja zajela le nekaj podjetij, kajti mnoga so ob konstituiranju urejevala razmere znotraj svoje organizacije in se tako niso priključila tem pogovorom. Pobude za integracijo sta dajala tudi Kompas in gospodarska zbornica v Ljubljani.

Ob pripravi sedanjega sporazuma teh štirih gostinskih pod-

jetij, ki so ga morale oceniti vse prizadete organizacije, so naredili tudi potrebne izračune in analize predvidenega poslovnega uspeha, pregledali možnosti skupnega investiranja in podobno.

Z vsem tem so bili seveda seznanjeni delavci v teh gostinskih podjetjih, ki so zatem razpravljali o možnostih in koristnosti integracije.

Od dvaindvajsetih delovnih organizacij s področja gostinstva, kolikor jih je bilo povabljenih k obravnavanju možnega združevanja, se nekatere niso niti odzvale, mnogo jih k temu iz različnih vzrokov ni pristopilo. Tako so sedaj podpisale sporazum le štiri uvodoma navedene organizacije.

Sedaj, po podpisu sporazuma se bo seveda pričelo glavno delo. Delavski svet te sestavljene organizacije bo delegatsko sestavljen. Iz dvajsetih članov, ki zastopajo interese svoje OZD in seveda odločajo o skupnih interesih nove SOZD.

Obstaja tudi problem strokovnih in skupnih služb. Sedaj ima vsaka organizacija svoje kompletne službe. Te skupaj porabijo mnogo sredstev. Predvideno je, da se bodo vse te službe za boljše rentabilnost poslovanja nove SOZD konstituirale le na ravni sestavljene organizacije.

Poleg tega bo izdelan program skupnega investiranja in s tem v zvezi tudi formiranja sklada za skupna vlaganja. Ta program bo zaživel, ko bodo realizirani dosednji programi investiranja. Ob tem pa obstaja možnost soinvestiranja med temi štirimi organizacijami za projekte, ki jih sedaj gradijo posamezne organizacije. Zaenkrat torej še ni skupnih investicij, temveč le realizacija obstoječih programov posameznih OZD.

Na koncu pogovora je tovariš Gruden dejal še, da je v okviru te združitve veliko več možnosti za realizacijo mnogih idej za izboljšanje gostinskih uslug, ki jim posamezno podjetje ni kos. Posledica tega pa je seveda, da bo gost še bolj zadovoljen, tako z izbiro kot tudi s kakovostjo uslug.

Poleg tega pa bo sedaj veliko večja možnost za odpravo mnogih nepravilnosti v gostinstvu, ki so, predvsem v Ljubljani, še vedno velike.

M. J.

Iz naših delovnih kolektivov

Gradis na pragu 30-letnice

Gradbeno podjetje Gradis bo prihodnje leto slavilo 30-letnico obstoja. Ob ustanovitvi je bila temu podjetju zaupana gradnja najpomembnejših objektov prve petletke kot so: Litostroj, Hidroelektrarne na Savi in Dravi, tovarna glinice in aluminija Kidričevo, Tovar na avtomobilov Maribor, objekti železarne Jesenice in Ravne na Koroškem termoelek-

trarna Šoštanj, luka Koper na desetih velikih mostov in viaduktov in več tisoč malih in velikih objektov. Tudi trideseto obletnico bo Gradis pričakal na mnogih gradbiščih, med katerimi so tehnično zlasti zahtevni Atomska elektrarna v Krškem, 360 m visok dimnik v Trbovljah, turistično naselje Bernardin, Srednja Drava II in drugi.

Iz sosednih občin

VIČ-RUDNIK

Ura pravljic za najmlajše

Društvo prijateljev mladine pri krajevni skupnosti Milan Česnik organizira enkrat tedensko uro pravljic v vzgojno varstvenem zavodu Bičevje. Požrtvovalne vzgojiteljice tega zavoda nudijo vsem tistim malčkom od 3 do 6 let, ki niso zajeti v organizirano varstvo, brezplačno uro razvedrila. V tem času otroci poslušajo pravljice, pojejo, plešejo, rišejo in se igrajo. Te ure obiskuje zdaj 25 otrok, sprejeli pa bi jih še več, ko bi imeli na voljo prostore in pedagoško vodstvo.

V živalskem vrtu živahno

Živalski vrt pod Rožnikom ljudje obiskujejo v čedalje večjem številu. Letos se je obisk podvojil, saj je vrt do konca septembra obiskalo blizu 140.000 ljudi. V živalski vrt pa poleg otrok iz Ljubljane in širše Slovenije radi zahajajo tudi odrasli, saj je polovica obiskovalcev odraslih, ki pridejo v vrt prav radi zaradi rekreacije in svežega zraka. Zlasti pa živalski vrt privabi obiskovalce s svojo urejenostjo in čistočo. Obisk bi bil gotovo še večji, ko bi bila cesta do živalskega vrta boljša in ko bi bilo na voljo dovolj parkirnih prostorov. Letos je živalskem vrtu priskočilo na pomoč nekaj podjetij. Hotel Lev jim je podaril dva levčka, brionski ZOO mlado kamelo Jadranko, skopski pa dva volka. Podjetje »COLOR« iz Medvoda pa je prispevalo barvo za prebarvanje ograje. Prihodnje leto bodo v vrtu verjetno nabavili nekaj novih eksotičnih sesalcev, predvsem pa bodo skrbeli za izpopolnitev domače favne, kar je tudi glavni namen vrta.

Poskusi na barju

Leta 1976 bodo začeli graditi nov odsek južnega kraka hitre ceste Slovenije od Dolgega mostu do Vrhnike v dolžini 12 km. Zato so v Logu pri Ljubljani začeli septembra postavljati poskusne drenažne nasipe. Graditelji se hočejo namreč prepričati, kako se obnesejo na močvirnih tleh, ki so ponekod globoka tudi po 60 metrov. Kot je znano, je Ljubljansko barje najgloblje v Evropi, zato je treba najprej napraviti preizkuse, predno bi začeli graditi novo cestišče. Če bodo drenaže uspele, bodo ti poskusni nasipi pozneje sestavni del nove ceste. Pri tem delu uporabljajo doslej pri nas in drugod še neuporabljeno tehniko dela.

ŠIŠKA

Vrtec pivovarne Union

80 otrok staršev, ki delajo v pivovarni Union je potrebnih

strokovnega varstva, medtem ko so njihovi starši na delu. Zato se je podjetje odločilo, da bo ustanovilo svoj vrtec. Preuredili ga bodo iz stanovanjske hiše in so v ta namen že začeli priprave za preselitev družin, tako da bo hiša prazna že letos.

Viator — 74 let

Letos je Viator praznoval svoj 74. rojstni dan. 15. septembra so to v Lendavi svečano proslavili. Viator, ki zaposluje okoli 3000 delavcev je ena največjih prometno-hotelsko-turističnih organizacij v Jugoslaviji. Združuje 16 temeljnih organizacij. Z njegovim napisom se ponaša blizu 320 sodobnih avtobusov in 400 motornih vozil za potrebe domačega in mednarodnega transporta. Poleg teh »premičnim« pa deluje v okviru te organizacije še 40 gostinskih objektov, 10 hotelov, 5 penzionov, eno termalno kopališče, več gostišč, dva smučarska centra, kampingi in kopališča.

Ste že slišali za turistični kamp Smednik?

V severovzhodnem delu šišenske občine leži ob reki Savi prijazna vasica Dragočajna. Tu deluje poleti že trinajsto leto kamp Smednik, ki uživa sloves najbolj urejenega kampa pri nas. Letos so presegli 6000 nočitev. Najraje se ga poslužujejo potujoči turisti, ki dajejo o njem le najboljše izjave. atletsko stezo, bi znašali okrog 13.700.000 dinarjev.

BEŽIGRAD

Prva zobna ambulanta na šoli

Na centru strokovnih šol za Bežigradom, kjer v dveh letnih izmenah obiskuje pouk kar 3500 učencev, so odprli prvo zobozdravstveno ambulanto na šoli v Sloveniji. Denar za ambulanto so prispevali občinska skupščina, nekatere delovne organizacije, ki imajo sklenjene učne pogodbe z učenci te šole, zdravstveni dom in center strokovnih šol. Glede stanja zobovja so učenci strokovnih šol med najbolj ogroženimi, obolenost zob je pri njih za približno 15 odstotkov večja kot pri učencih drugih srednjih šol. Že pred otvoritvijo ambulante so sistematično pregledali 400 učencev. Rezultat je bil porazen: le pet učencev je imelo v redu zobe!

V Stožicah bodo gradili 2700 stanovanj

Podjetje »Soseska«, ki skrbi predvsem za urejanje stavbnih zemljišč, je že pripravilo zemljišče za novo sosesko BS-3 v Stožicah, kjer bodo zgradili 2700 stanovanj

Fluorografska akcija v občini Center



1953. Takrat je bil procent TBC bolnikov v Sloveniji zelo visok. Med obolelimi, predvsem starejšimi je bila smrtnost pogosta. Z odkritjem učinkovitih zdravil in pogostim fluorografiranjem pa se je ta procent zadnja leta občutno zmanjšal. Rezultati analize so pokazali, da je v občini center na 100 pregledanih občanov samo eden tuberkulozni bolnik. Sorazmerno z upadanjem tuberkuloze pa raste število rakastih obolenj in to predvsem pri mladih. Dr. MUSARJEVA je ob tem opozorila tudi na naraščajoče število alkoholikov, pri katerih so vsi pogoji za razvijanje teh bolezn.

Minula fluorografska akcija je predvsem namenjena odkrivanju novih bolnikov. Istočasno se je pojavil problem, je poudarila dr. MUSARJEVA, prepričati starejšega človeka, da sploh pride na akcijo in, da se, če je bolan podvrže naknadnemu zdravljenju. Vse bolni pljuč, kot so bronhitis in astma pa samo fluorografiranje ne odkrije, zato bi morali vsi občani, ki opazijo spremembo pri kašljanju ali oteženo dihanje sami poiskati pomoč v anti TBC dispanzerju.

Glavni organizator akcije je inštitut za pljučne bolezni in tuberkulozo Golnik, pomoč pa nudijo tudi Rdeči križ in študentje, je na koncu povedala dr. MARIJA MUSAR.

IZTOK LIPUŽIČ

Zdravje občana je pogoj za uspešno razvijanje neke skupine, mesta in končno tudi države. S fluorografiranjem zdravniki odkrivajo tuberkulozo, pljučne bolezni in pljučnega raka. Akcija v svoji dokončni fazi poteka v Ljubljani že 16 let.

V občini center so fluorografske akcije vsaka štiri leta v delovnih organizacijah, kjer pa so pljuča delavcev zelo obremenjena, pa vsako leto. Dr. Marija Musar, vodja anti TBC dispanzerja v občini center nam je podrobneje opisala sam namen in potek akcije.

Mesto Ljubljana je bilo pobudnik in organizator fluorografiranja, ki se je začelo leta